

关注美欧债务困局

欧债危机六大看点

新华社记者

象,接着连续数日两国债券遭市场疯狂抛售。5日,美国主权信用评级首度遭降,进一步在欧洲引发担忧。

看点一:市场还将释放何种信息

欧美股市暴跌,汇市大幅震荡,金价连创新高,再加上标准普尔公司下调美国主权信用评级,人们担心欧债危机已发展到了一个新阶段,全球经济正处在一个新的重要节点。

上周全球主要股市股指暴跌虽有投资者对美国经济前景担忧的背景,但很多华尔街分析师还是将此归咎于欧洲。他们认为,近期持续发酵的意大利和西班牙债务问题使欧洲主权债务危机传导至美国股票市场。这意味着投资者的信心受到严重影响。

看点二:对希腊新一轮救助如何落实

由于欧盟特殊的政治体制,特别是欧元区两大主要经济体德国、法国之间不同的利益取向,使得欧元区要花费大量时间与精力进行内部协调和博弈,这也使得救助的最佳时机经常被坐失。

欧盟内部也已认识到这些弊端危害性。为及时抑制危机蔓延,德法之间也加强了相互沟通与协调。但毕竟,欧盟现有体制不能像主权国家

那样统一财政权与货币权,也难以保证决议的迅速落实。因此,对希腊等国新一轮救助的有效性将直接影响投资者对欧元区乃至整个欧盟的信心。

看点三:意大利和西班牙会否陷落

8月5日,意大利和西班牙10年期国债收益率再创历史新高,分别攀升至6.45%和6.25%。尽管欧盟表示意大利和西班牙无须救助,两国领导人也不同声地出面安抚市场,但市场对于两国经济增长能力、欧盟救援机制的有效性以及两国政局的不确定性等仍有深深疑虑。

专家指出,长期存在的结构性问题是意大利、西班牙濒临危机的主要诱因。两国能否避免陷落,近期关键看如何提振市场信心,长期则看如何增强经济增长动力和创新能力。

看点四:IMF能否起到作用

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德刚刚上任一个月就遭遇双重考验。在2008年至2009年的金融危机期间,IMF在协调全球行动中发挥了非常重要的作用,但在此次欧债危机中,却反应迟缓,应对不力。

此外,法国一家法院8月4日决定对拉加德在任法国经济、财政和工业部长期间涉嫌“滥用权力”展开司法调查,该案件毫无疑问对拉加德个人形象造成了很大的负面影响,特别是对她的信任危机。这不能不使人们进一步怀疑IMF在拯救欧债危机中能起多大作用。

看点五:美欧债危机如何交互作用

8月5日美国主权信用评级遭降,在世界范围内再掀波澜。7日晚,七国集团财长和央行行长召开电话会议,并赶在8日早晨亚洲股市开盘前发表声明,明确表示七国集团成员国一致同意协调行动,以确保市场流动性,维持金融市场的正常功能和金融稳定,为经济增长提供支撑。

美国经济复苏放缓与欧洲危机加剧对双方危机的缓解均有弊无利。专家认为,美国、欧盟作为全球两大重要经济体,美债危机、欧债危机的“交互”与“共振”不仅影响世界经济的全面复苏,甚至会导致全球经济二次探底的危险。

看点六:全球经济会否二次探底

由于欧元区两大经济体意大利和西班牙债务问题的升级,加之美国经济增速放缓,导致全球股市出现同步暴跌。虽然市场普遍认为这是由于一系列短期事件引发,存在一定偶然性,但也有些分析师指出,这预示着过去十年全球过度信用扩张的恶果将在今后显现,全球经济或将长期面临困境。

现在无论是发达国家还是新兴经济体都面临着严重的增速放缓与通货膨胀、债务膨胀压力,换句话说,都面临着严峻的结构调整挑战。有专家预计,在今后相当长的时间内,类似于欧债危机的局面还将不断出现,而全球经济能否加强协调,并很好地挤出泡沫,将决定世界经济是否会陷入二次衰退的命运。(新华社布鲁塞尔8月7日电)

七国集团发表联合声明称

将保证金融稳定和经济增长

当地时间8月8日

- 为避免美国评级下调冲击市场,七国集团财长和央行行长在亚洲市场开盘前发表联合声明



将采取一切必要措施确保金融稳定和经济增长

声明表示:

- 七国集团财长和央行行长承诺将密切合作,必要时七国集团将联合行动,保障市场流动性,确保金融市场有效运行
- 七国集团将正视财政赤字、政府债务和经济增长面临的压力,并对美国和欧洲采取的果断行动表示欢迎
- 七国集团将在未来数周内保持紧密接触和密切合作

新华社布鲁塞尔8月7日电

相关链接

欧洲股市开盘涨跌互现

新华社北京8月8日电 受美国主权信用评级遭降和欧洲中央银行准备购买意大利等国国债的消息影响,欧洲股市8日开盘涨跌互现。

由于评级机构标准普尔5日下调美国主权信用评级,加深了投资者对于美国及全球经济前景的担忧,伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数8日大幅低开,跌幅达1.15%,德国法兰克福股市DAX指数和法国巴黎股市CAC40指数分别下跌1.0%和0.74%。

当天早些时候,有报道称法国经济、财政和工业部长弗朗索瓦·巴鲁安证实,欧洲中央银行准备购买意大利和西班牙两国国债,以缓解市场压力,帮助这两个欧元区国家应对债务困境。

在此利好消息的推动下,意大利米兰股市8日开盘微降0.09%后迅速反弹,一度飙升近3%,西班牙马德里股市则上升了1.26%。

西班牙推出新改革方案以节约开支

据新华社马德里8月7日电 西班牙经济和财政大臣埃莱娜·萨加多·门德斯7日对媒体说,政府将于本月推行全新方案,节约49亿欧元(约合70亿美元)公共开支,以削减财政赤字,安抚市场恐慌情绪。

按照新方案,西班牙政府将在今年通过调整大企业税收和购买价格较低廉的通用药品分别节约25亿欧元(约合35.7亿美元)和24亿欧元(约合34.3亿美元)开支。

萨加多·门德斯说,这一新方案将帮助西班牙政府把财政赤字占国内生产总值的比重从去年的9.2%降至2011年的6%。预计这一比率将在2012年进一步降至4%,随后逐步降至欧盟规定的3%上限以下。

西班牙政府去年推出了包括削减开支、提高退休年龄等措施在内的财政紧缩政策,但收效不佳,经济复苏缓慢,政府深陷债务困境。8月以来,西班牙10年期国债收益率突破6%,距离外界认定的向外求援标准线7%相距不远。

标普高管美国主权信用可能再遭降级

新华社纽约8月7日电 国际评级机构标准普尔公司执行董事兼主权信用评级委员会主席约翰·钱伯斯7日说,美国今后6个月至两年间主权信用再遭降级的可能性为1/3。

钱伯斯当天做客美国广播公司节目时说,标普今后6个月至24个月仍将美国主权信用评级置于“负面”展望。钱伯斯表示,如果美国的财政状况继续恶化或政治僵局愈发难解,这些状况可能导致其主权信用再遭降级。他认为,“负面”展望显示在今后6个月至24个月期间,再降级的可能性至少为1/3。

按钱伯斯的说法,美国重回最高的AAA级评级需要些时间,而稳定债务直至削减债务总额需要美国政府付出更多努力,以达成共识。

标普5日宣布,将美国AAA级主权信用评级下调一级至AA+,维持评级前景展望为“负面”。这是美国历史上首次丧失AAA主权信用评级。

舟曲今昔



上图为2010年8月12日拍摄的舟曲玉皇观,上图中灾民临时安置在此。下图为2011年8月7日拍摄的舟曲玉皇观。

2010年8月8日凌晨,特大山洪泥石流袭击舟曲,造成1510人死亡,255人失踪,4.7万人受灾,6万多间房屋损毁,这是新中国成立以来最为严重的山洪泥石流灾害。一年里,洪水退了,泥石流走了,重建工程进展迅速,人们的心情逐渐平复,这个遭受重创的小城,在灾难中顽强站起。

新华社记者 刘潇摄

我海军训练舰编队结束访朝启程回国



8月8日,我国海军“洛阳”号导弹护卫舰正在驶离元山港。

当日,由“郑和”号远洋训练舰和“洛阳”号导弹护卫舰组成的我国海军训练舰编队,结束对朝鲜为期4天的友好访问,从元山港启程回国。

新华社记者 查春明摄

法塔赫和哈马斯互释在押政治犯

Infographic showing the release of political prisoners by Hamas and Fatah, including a map of Gaza and a list of released prisoners.

网格化巡防保安



8月8日,巡警车队在银川市光明广场参加警师大会。

当日,宁夏银川市公安局网格化巡防启动仪式暨第二届中阿经贸论坛安保工作警师大会在银川市光明广场举行。银川市公安网格化巡防采取统一部署、全城24小时巡防、车步结合等方式保障社会治安。

新华社记者 王鹏摄

Infographic titled '美俄俄州发生枪击事件8人死亡' (Gun shooting in Russia kills 8), showing a map of Russia and details of the incident.

图说新闻



全民健身——第九套广播体操在京发布

8月8日,北京体育大学师生在发布会上展示第九套广播体操。当日,中华人民共和国第九套广播体操在北京正式发布,1951年,中华全国体育总会筹备委员会联合国家有关部门发布了中华人民共和国第一套广播体操。60年来,广播体操已经成为最具中国特色的体育健身方法,成为普及最广、深受人民群众喜爱的“国操”。



2011年“全民健身”福州市全民健身展示活动开幕

8月8日,福州鼓楼区的老年人表演队在表演柔力球。当日是第三个全国“全民健身日”,为倡导健康文明生活方式、树立运动快乐社会理念,由福州市体育局主办的2011年“全民健身”福州市全民健身展示活动暨福州市第八届社区运动会开幕式在福州举办,共有六个节目,3000人同场依次展示。

队伍建设树形象

我市把加强政法队伍建设作为做好政法工作的根本,放在突出的位置,坚持不懈地抓好,围绕学习实践科学发展观主题教育活动,在全市政法系统开展了“大学习、大讨论”和“队伍建设年”、“强化素质年”、“素质提升年”等一系列活动,叫响“公正执法、一心为民、忠于职守、廉洁奉公”的政法精神,要求政法机关全体干警自觉做到“四个决不让”:“决不让任何一件违法违纪的事情在我身边发生,决不让任何一项工作因我而延误,决不让任何一个诉求在我手中推诿,决不让任何一个过错在我这里出现”。

百姓眼中的平安,就是生活中的点点滴滴,简单而琐碎。积“小安”为“大安”,正是这些点滴,折射出群众对政法的满意和进一步增强安全感,正是这些点滴,串起了我市平安创建活动取得的喜人成果。

齐抓共管共创平安

近年来,以深入开展平安县市区、平安乡镇(街道)、平安村(社区)平安创建活动为抓手,平安校园、平安商(市)场、平安企业、平安家庭等各具特色的平安创建活动如雨后春笋般在各地涌现。

这种以基层局部平安推动整体大平安、以积“小安”为“大安”的做法,对我市建立起全市齐抓共管、条块结合共创平安的大综合、大创建格局发挥了重要的促进作用。

除了群策群力、引导群众积极参与平安建设,各地各部门也把平安建设和社会治安综合治理工作纳入到党政主要领导的任期目标、纳入当地经济社会发展总体规划,纳入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设的总体布局,形成了党政主要领导亲自抓、分管领导具体抓、其他领导协同抓,一级抓一级、层层抓落实的良好氛围。同时,层层签订社会治安综合治理目标责任书,层层分解落实平安建设及社会治安综合治理目标

责任,形成运转有序、保障有力的组织领导体制和工作运行机制。

通过积极推进平安创建长效机制建设,推进基层综治工作规范化建设,推动社会治安综合治理责任制落实,推进各级综治委(办)规范化建设,从而建立起科学合理的评价体系,扩大了社会治安综合治理和平安建设的宣传教育力度,形成了平安建设人人参与、平安成果人人共享的社会氛围。

筑牢“第一道防线”平安建设工作重点在基层,难点也在基层。几年来,我市推动力量下沉,保障下倾,重心下移,全力筑牢社会治安综合治理和维护稳定的“第一道防线”。

通过大力加强基层政法综治组织建设,全市所有乡镇(街道)都建立了综治委(办)和矛盾纠纷排查调处中心,配备了抓综治维稳工作的专干。人口集中的重点乡镇全部设立了公安派出所,社区警务室。一大批司法所、人民法庭、流动法庭先后建成。以村(社区)党支部为核心的治保、调解等群众自治组织建设陆续得到巩固加强。维稳工作队、专职巡逻队、治安信息员、义务联防员、流动人口协管员以及法律援助、安置帮教等形式多样的群防群治活动有序开展。

与此同时,我市还不断深化平安建设经费保障

体制改革,把综治工作和平安建设经费列入各级财政预算,加强基层政法机关基础设施和技术装备建设,不断充实基层一线警力。

社会管理上水平流动人口管理、刑释解教人员安置帮教、预防未成年人违法犯罪等特殊群体的管理服务问题曾一度成为平安建设工作中的瓶颈。近几年来,我市有效整合基层社会管理资源,健全社会服务管理机制,加强对“社会人”、新型社会组织和网络虚拟社会的管理,社会管理效能和服务水平明显提高。

通过健全完善流动人口管理组织和工作网络,落实流动人口落户、就业、居住、就医、子女入学等方面的服务管理措施,各地逐步构建起“以证管人、以房管人、以业控人”的动态管控机制,促进了流动人口管理工作向综合服务和动态管理的转变。通过不断完善落实各项安置帮教措施,深入开展刑释解教人员调查摸底和监外执行罪犯脱管漏管核查专项活动,全面启动社区矫正试点工作,基层综治网络逐渐延伸,各项工作环环相扣,全面铺开。

在预防未成年人违法犯罪方面,落实中小学法制教育、文化市场监管、未成年人保护专项治理措施,重点加强对社区闲散青少年、服刑在教人员未成年子女、流浪儿童、农村留守儿童等青少年群体的教育、服务、救助和管理,着力解决薄弱环节。